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Portugués

Texto |, para responder as questdes 01 a 06.
BOLINHA, BOLOTA, BOLAO

Basta olhar nas ruas para perceber, mas uma pesquisa recente mede a catastrofe: 3 de cada 10 criangas com até 10 anos
estdo acima do peso ideal, alerta o Estudo Internacional de Obesidade Infantil, realizado em 21 paises e coordenado pelo Centro de
Pesquisa Biomédica de Pennington, nos Estados Unidos. No Brasil, o problema é ainda mais grave. Afeta 39% das nossas criangas.
O numero representa um crescimento de 1.000% nos ultimos 40 anos, afirma o médico brasileiro Victor Rodriguez Matsudo, um dos
colaboradores da pesquisa.

“A tendéncia é dramatica. A quantidade de criangas com excesso de peso € muito maior do que aquelas com obesidade, de
modo que em pouco tempo aumentara o numero de criangas obesas”, avalia. Além da dieta desequilibrada, um dos principais vilde s
¢é a falta de atividade fisica. As criangas perdem muito tempo diante do computador ou da tevé, lamenta o médico. E uma crianga
sedentaria tem 90% de chance de se tornar um adulto sedentario.

(Jodo Sal et al. CARTA CAPITAL, 23 de abril de 2014.)

Analise os comentarios abaixo e assinale aqueles que estdo de acordo com o texto.

1) O titulo do texto faz uma referéncia direta ao assunto a ser abordado, que é a Copa de 2014.

II) Dentre as estratégias argumentativas, Jodo Sal langa m&o de argumentos de autoridade.

1) O titulo do texto compde-se de vocabulos que denotam sentidos pejorativos em relagdo ao individuo gordo.
IV) O texto pode ser considerado argumentativo, principalmente, porque apresenta descrigéo de fatos.

V) A afirmagao do médico Victor Rodriguez Matsudo ratifica as informagdes apresentadas por Jodo Sal.

Os comentarios que estéo corretos sdo apenas:

a)lell
b)ll e Ill.
oll, llleV.
dlelV.
e),llleV.

O principal objetivo do texto é:

a) Divulgar a opinido do médico brasileiro Victor Rodriguez Matsudo, um dos colaboradores da pesquisa.
b) Informar a importancia da pesquisa realizada pelo Centro de Pesquisa Biomédica de Pennington.

c) Denunciar que as criangas de hoje perdem muito tempo diante do computador ou da televisao.

d) Alertar os leitores para os altos indices de criangas que estdo com excesso de peso.

e) Expor dados numéricos que confirmam ser o sedentarismo o Unico vildo da obesidade infantil.

A alternativa que apresenta, de forma correta, a divisdo silabica e a classificagdo das palavras quanto ao niumero de silabas e a
silaba tonica é:

a) prin-ci-pais — palavra trissilaba, paroxitona.

b) se-den-ta-ria — palavra polissilaba, paroxitona.
C) no-ssas — palavra dissilaba, oxitona.

d) mu-i-to — palavra trissilaba, proparoxitona.

e) ruas — palavra monossilaba, oxitona.

A alternativa em que todas as palavras contém exemplo de digrafo é:

a) pesquisa — criangas — internacional.
b) perdem — adulto — nossas.

c) crianga — vildes — crescimento.

d) excesso — olhar — coordenado.

e) catastrofe — brasileiro — representa.

Considerando a estrutura grafica e fonética das palavras, quantas letras e fonemas tém as palavras abaixo?

a) Na palavra quantidade, ha 10 letras e 10 fonemas.
b) Na palavra chance, h4 6 letras e 5 fonemas.

c) Na palavra aquelas, ha 7 letras e 5 fonemas.

d) Na palavra sedentario, ha 9 letras e 9 fonemas.

e) Na palavra crescimento, ha 11 letras e 9 fonemas.
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Em relagéo a palavra computador, analise os seguintes comentarios e assinale os corretos:

I) Essa palavra ndo possui digrafo.
Il) Essa palavra é uma oxitona.

IIl) Essa palavra é polissilaba.

IV) Essa é uma palavra paroxitona.

Esta correto o que se afirma apenas em:

a)lell
b) l'elll.
c)llelll.
d)lelV.
e)lllelV.

Texto Il, para responder as questdes 07 e 08.

HOJE EU Vi
NR iNTERNET QUE _ 0 JuDiTi... vocE
METRADE DR POPULACARD NRO PERDE ESSA
BRASILEIRA ESTA MRANiR DE ACREDITAR
OBESR! EM TUDO QUE LE'

(Em http://1.bp.blogspot.com, acesso em 27 de abril de 2013)
A alternativa que traz o comentario correto em relagédo aos textos |, “Bolinha, bolota, bolao”, e Il (a charge acima) é:

a) Ambos os textos alertam sobre os perigos da obesidade infantil.

b) Ambos os textos satirizam o sedentarismo em que vive a populagéo brasileira.

c) Ambos os textos discutem acerca dos prejuizos causados pela obesidade infantil.

d) Ambos os textos alertam para indices de obesidade em relagao aos brasileiros.

e) Ambos os textos pertencem a géneros intrinsecamente opostos, por isso ndo podem ser relacionados.

Considerando os recursos linguisticos e imagéticos da charge (texto Il), classifique como verdadeira (V) ou como falsa (F), cada
uma das seguintes afirmacoes:

I) O efeito de humor pretendido pelo autor concretiza-se na associacdo do verbal e do n&o-verbal.

Il) Apenas a partir do ndo-verbal é possivel inferir que esta € uma familia de sedentarios.

III) No segundo balao de fala, a substituicdo do pronome vocé por tu implica a alteragcao da forma verbal perde.
IV) O emprego do verbo ler no presente do indicativo denota uma duvida em relagcdo a um fato real.

A sequéncia correta é:

a)VVFF.
b)FFVV.
c)FFFV.
d)VFVF.
e)VVVF.
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Texto Ill, para responder as questdées 09 a10.
O PESO DO PRECONCEITO

Gordos s&o rejeitados no mercado de trabalho e vetados em concursos publicos, num tipo de discriminagdo que cresce na mesma
velocidade que os indices de obesidade.

Durante trés anos, a fisioterapeuta paulistana Bruna Luiza dos Santos, 27 anos, peregrinou atras de um emprego depois de
graduada, sem sucesso. Ela ndo se encaixava no perfil das empresas. Uma situagdo aparentemente corriqueira entre recém-
formados, mas nem tanto para Bruna. No caso dela, a palavra “perfil” poderia ser substituida por “silhueta”. Apesar de apresentar
todas as qualificagdes para as vagas, ela tinha quase 90 quilos, uma barreira que impedia os recrutadores de enxergar suas
qualidades profissionais. Em depresséo, descontava na comida. Sé quando atingiu os 116 quilos resolveu dar um basta e apelou
para uma solucao radical: a cirurgia bariatrica (de redugéo do estdmago). “Nao via saida, tive de me reconstruir’, conta.

Bruna precisou se render aos padrdes para ser novamente inserida na sociedade e ndo sofrer todos os dias de um dos mais
fortes preconceitos do mundo moderno, contra quem esta muito acima do peso. “Nossa época elegeu o obeso como o novo
monstro. Ninguém fala que ndo gosta de gordos, mas os tratam com repugnancia”, afirma a professora de histéria do corpo na
Pontificia Universidade Catdlica de Sao Paulo (PUC-SP), Denise Santana. “Ha uma espécie de corddo sanitario nas empresas,
escolas e ruas contra quem é obeso”, acrescenta a historiadora, que esta escrevendo o livro “Uma Histéria de Peso — Gordos e
Magros ao Longo de um Século” (Editora Estagéo Liberdade), com previsdo de langamento para o inicio de 2012.

“Agora, as pessoas abrem espaco para eu entrar no 6nibus”, comenta Bruna Luiza, que hoje tem 60 quilos e o emprego que
sonhou. Depois da cirurgia, ela nunca mais sofreu com o afastamento dos amigos, os olhares de desprezo ou pena e a vergonha de
experimentar roupas em lojas. O preconceito contra obesos € um fenémeno historicamente recente, que teve inicio com a ascensédo
do capitalismo. Antes, a obesidade era vista como fraqueza. Hoje, como incompeténcia. “E uma légica econémica, porque um corpo
magro € sinénimo de agilidade, enquanto o gordo, de écio e improdutividade, caracteristicas condenadas pelo capitalismo”, reforgca
Denise. A polémica € mesmo tdo grande quanto o tamanho das vitimas da obesidade. E s6 tende a aumentar na mesma proporgao
das estatisticas da doenga, ja considerada a epidemia do século pela Organizagdo Mundial da Saude (OMS).

(Patricia Digué, ISTO E, 11 de fevereiro de 2011 - com adaptagdes)

A fim de dar credibilidade ao seu texto, a autora (Patricia Digué) utiliza-se de estratégias argumentativas. Dentre as estratégias
listadas abaixo, qual a autora utiliza com mais frequéncia?

a) Argumentos de autoridade.

b) Relagdo causa e consequéncia.
c) Apelo emocional.

d) Comparagéo e contraste.

e) Dados estatisticos.

Em relagéo ao titulo do texto, assinale os comentarios pertinentes.

1) O substantivo peso esta sendo utilizado, com o sentido de fardo, desconforto, opresséo.

II) O titulo do texto contraria totalmente a discuss&o a ser implementada em seu desenvolvimento.
III) O substantivo peso sugere um trocadilho relacionando-se a questédo da obesidade.

IV) O titulo do texto assevera a opinido apreciativa da autora em relacao a questao discutida.

Os comentarios pertinentes séo apenas:

a)lell
b)lelll.
c)l, llell.
d)Il, lllelv.
e)lllelVv.
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Matematica

Sobre os nimeros naturais, é correto afirmar, EXCETO, que:

a) O conjunto dos numeros naturais € representado pela letra mailuscula N e estes nimeros séo construidos com os algarismos 0, 1,

2,3,4,5,6,7,8e09.

b) Os numeros naturais também s&o conhecidos como algarismos indo-romanos.

c¢) O zero foi criado pelos hindus na montagem do sistema posicional de numeragéo para suprir a deficiéncia de algo nulo.

d) Todo numero natural dado tem um sucessor (niUmero que vem depois do nimero dado).

e) Se um numero natural é sucessor de outro, entdo os dois niumeros juntos sdo chamados numeros consecutivos.

Relacione a segunda coluna de modo a responder as indicagdes listadas na primeira coluna. Em seguida, marque a alternativa

com a sequéncia correta.

LAVRADA

A) Numero em que o “0” ocupa a casa das centenas simples.

B) Numero em que o “8” é o algarismos das unidade de milhar.
C) Numero em que o algarismo das centenas simples é o “9”.
D)

O maior nimero impar, com o maior algarismo na casa das unidades simples.

—_~ e~~~

) 8.124
) 263.029
) 15.855.931
) 298.549

Identifique a alternativa que apresenta, na sequéncia correta, os nimeros que tém, respectivamente:

nas e 1 unidades simples

2 dezenas e 7 unidades de milh&o; 4 centenas, 2 dezenas e 3 unidades de milhar e 3 centenas, 9 deze-

9 unidades de trilhdo, 3 unidades de milhdo, 1 unidade de milhar e 7 dezenas simples

a) 27.000. 423.391

9.003.001.007

b) 27.423.391

9.003.001.007

c) 27.423.391

9.000. 003.001.077

d) 27.423.391

9.000. 003.001.007

e) 27.000. 423.391

9.003. 003.001.007
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Seis pessoas residem na residéncia da familia Carvalho. Marta, a mae, tem 35 anos. A avé Vitéria tem o quadruplo da idade da
neta Clara, que tem menos 20 anos que a mae. Jodo tem a terga parte da idade da irma e José tem o dobro da idade de Jodo. O
pai, Felipe, tem o quadruplo da idade do filho do meio. Realize o calculo das idades e identifique a alternativa que apresenta o nome
dos membros da familia, por ordem crescente de idade.

Marta Vitoria Clara Joao José Felipe
a) 35 anos 45 anos 15 anos 5 anos 10 anos 40 anos
b) Marta Vitéria Clara Joao José Felipe

35 anos 40 anos 15 anos 10 anos 5 anos 40 anos

Joao José Clara Marta Felipe Vitéria
c) 5 anos 10 anos 15 anos 35 anos 40 anos 60 anos
d) Vitéria Felipe Marta Clara Joao José

50 anos 40 anos 35 anos 15 anos 10 anos 5 anos
e) Vitéria Felipe Marta Clara Joao José

60 anos 40 anos 35 anos 15 anos 10 anos 5 anos

Identifique a alternativa que explica porque 7 x0=0¢e 1 x 9 = 9, respectivamente.

a) pela propriedade do anulamento e pela propriedade do elemento neutro.
b) pela propriedade do elemento neutro e pela propriedade do anulamento.
c) pela propriedade do elemento neutro e pela propriedade comutativa.

d) pela propriedade do comutativa e pela propriedade do anulamento.

e) pela propriedade associativa e pela propriedade do elemento neutro.

Multiplique 12 por 22 e divida a soma por 12. Ao resultado adicione 1.394. Qual é o resultado?

a) 1.646.
b) 1.400.
c) 1.410.
d) 1.416.
e) 1.415.

Glaucia comprou roupas, gastando um total de R$ 2.140,00. Deu R$ 340,00 de entrada e o restante da divida vai pagar em 5
prestagdes mensais iguais. Qual o valor de cada prestagao.

a) 364.
b) 354.
c) 298.
d) 297.
e) 360.
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Relacione as colunas exemplificando os diferentes tipos de fragbes. Em seguida, identifique a alternativa com a sequéncia
correta:

A) Fragéo improépria aparente. |( ) 5/3
B) Frag&o propria. ( )93
C) Fragao impropria. ( )3/8

Resolva as trés situagdes que envolvem operagdes com numeros fracionarios e identifique a alternativa que apresenta as
respectivas respostas.

A - Uma avenida tem 400 m de extensdo. Quantos metros tera percorrido uma pessoas apds andar %
desta distancia?
B - A capacidade total de uma piscina é de 720.000 litros. A piscina esta cheia até os seus 3/5. Quantos
litros tem a piscina, no momento?
C - Numa prova de Matematica, Junior acertou 18 questdes, que corresponde a 3/5 do ndmero total de
questdes da prova. Quantas questdes havia na prova?
a) A = 330 metros B = 4.320 litros C = 30 questdes
b) A =310 metros B =432.000 litros C = 90 questdes
c) .
A = 300 metros B =432.000 litros C = 30 questdes
d)
A = 300 metros B =430.000 litros C = 30 questdes
€) A = 300 metros B = 43.200 litros C = 35 questdes

Marque a alternativa que registra, respectivamente, as fragées 35/1000 e 65/100, em numeros decimais?

a) 0,0035 e 0,065.
b) 0,035 e 0,065.
c) 0,0035 e 0,65.
d) 0,0305 e 0,605.
e) 0,035 e 0,65.
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Codigo Brasileiro de Transito

O Sistema Nacional de Transito € o conjunto de érgéos e entidades da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios

que tem por finalidade o exercicio das atividades de planejamento, administragdo, normatizagdo, pesquisa, registro e licenciamento
de veiculos, formagao, habilitagdo e reciclagem de condutores, educagado, engenharia, operagdo do sistema viario, policiamento,
fiscalizagdo, julgamento de infracdes e de recursos e aplicagdo de penalidades. Em relagdo aos objetivos basicos do Sistema
Nacional de Transito, julgue os itens a seguir:

I) E objetivo do Sistema Nacional de Transito estabelecer diretrizes da Politica Nacional de Transito, com vistas & seguranca, a
fluidez, ao conforto, a defesa ambiental e a educagao para o transito, e fiscalizar o seu cumprimento.

I) E objetivo do Sistema Nacional de Transito fixar, mediante normas e procedimentos, a padronizagdo de critérios técnicos,
financeiros e administrativos para a execugao das atividades de transito.

ll) E objetivo do Sistema Nacional de Transito estabelecer a sistematica de fluxos permanentes de informagdes entre os seus
diversos 6rgéos e entidades, a fim de facilitar o processo decisério e a integragéo do Sistema.

E correto o que se afirma apenas em:

a)l

b) Il
c)lell

d) I, llelll
e)lelll

Assinale a alternativa que NAO compreende uma das competéncias dos Conselhos Estaduais de Transito — CETRAN e do
Conselho de Transito do Distrito Federal — CONTRANDIFE:

a) Responder as consultas relativas a aplicagdo da legislagéo e dos procedimentos normativos de transito.

b) Estimular e orientar a execugdo de campanhas educativas de transito.

¢) Indicar um representante para compor a comissao examinadora de candidatos portadores de deficiéncia fisica a habilitagdo para
conduzir veiculos automotores.

d) Dirimir conflitos sobre circunscrigdo e competéncia de transito no ambito dos Municipios.

e) Aprovar, complementar ou alterar os dispositivos de sinalizagéo e os dispositivos e equipamentos de transito.

A Policia Rodoviaria Federal (PRF) é uma instituicdo policial brasileira, subordinada ao Ministério da Justi¢a, cuja principal
funcdo é realizar o patrulhamento ostensivo das rodovias federais brasileiras. Sobre as competéncias da PRF no ambito das
rodovias e estradas federais, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Apurar, prevenir e reprimir a pratica de atos de improbidade contra a fé publica, o patriménio, ou a administragdo publica ou
privada, referentes a seguranga do transito.

b) Realizar o patrulhamento ostensivo, executando operagdes relacionadas com a seguranga publica, com o objetivo de preservar a
ordem, incolumidade das pessoas, o patriménio da Uni&do e de terceiros.

c) Aplicar e arrecadar as multas impostas por infragcbes de transito, as medidas administrativas decorrentes e os valores
provenientes de estada e remogdo de veiculos, objetos, animais e escolta de veiculos de cargas superdimensionadas ou
perigosas.

d) Efetuar levantamento dos locais de acidentes de transito e dos servigos de atendimento, socorro e salvamento de vitimas.

e) Coletar dados estatisticos e elaborar estudos sobre acidentes de transito e suas causas, adotando ou indicando medidas
operacionais preventivas e encaminhando-os ao érgao rodoviario federal.

Antes de colocar o veiculo em circulagao nas vias publicas, o condutor devera verificar a existéncia e as boas condigdes de
funcionamento dos equipamentos de uso obrigatdrio, bem como assegurar-se da existéncia de combustivel suficiente para chegar
ao local de destino. Sobre as normas gerais de circulagao e conduta, assinale a alternativa correta:

a) Os usuarios das vias terrestres nao precisam preocupar-se em nao obstruir o transito ou torna-lo perigoso ao atirar, depositar ou
abandonar na via objetos ou substancias, ou nela criar qualquer obstaculo.

b) O condutor devera, a todo momento, ter dominio de seu veiculo, dirigindo-o com atengao e cuidados indispensaveis a seguranga
do trénsito.

c) O condutor ndo devera guardar distancia de seguranca lateral e frontal entre o seu e os demais veiculos, bem como em relagéo
ao bordo da pista.

d) Os veiculos precedidos de batedores nao teréo prioridade de passagem.

e) O condutor que tenha o propdsito de ultrapassar um veiculo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque ou
desembarque de passageiros, ndo devera reduzir a velocidade, nem dirigir com atengéo redobrada, nem parar o veiculo com
vistas a seguranga dos passageiros.
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O Coadigo de Transito Brasileiro estabelece normas gerais de circulagéo e conduta. Sobre essas normas, assinale a alternativa
correta:

a) Nas intersecdes e suas proximidades, o condutor devera efetuar ultrapassagem.

b) Nas vias n&o iluminadas o condutor deve usar luz alta, mesmo ao cruzar com outro veiculo ou ao segui-lo.

¢) Ao regular a velocidade, o condutor devera observar constantemente as condigbes fisicas da via, do veiculo e da carga, as
condi¢des meteoroldgicas e a intensidade do transito, obedecendo os limites maximos de velocidade estabelecidos para a via.

d) O condutor de veiculo ndo podera fazer uso de buzina, mesmo que em toque breve, para fazer as adverténcias necessarias a fim
de evitar acidentes.

e) Os condutores de motocicletas, motonetas e ciclomotores ndo poderéo circular nas vias utilizando capacetes de seguranga, com
viseira ou 6culos protetores.

A educagéo para o transito é direito de todos e constitui dever prioritario para os componentes do Sistema Nacional de Transito.
Sobre a educagéao para o transito, assinale a alternativa INCORRETA:

a) E obrigatéria a existéncia de coordenagao educacional em cada 6rgdo ou entidade componente do Sistema Nacional de Transito.

b) O CONTRAN estabelecera, anualmente, os temas e os cronogramas das campanhas de admbito nacional que deverdo ser
promovidas por todos os érgdos ou entidades do Sistema Nacional de Transito, em especial nos periodos referentes as férias
escolares, feriados prolongados e a Semana Nacional de Transito.

c) No ambito da educagdo para o transito cabera ao Ministério da Educagdo, mediante proposta do CONTRAN, estabelecer
campanha nacional esclarecendo condutas a serem seguidas nos primeiros socorros em caso de acidente de transito.

d) A educagéo para o transito sera promovida na pré-escola e nas escolas de 1°, 2° e 3° graus, por meio de planejamento e agbes
coordenadas entre os 6rgdos e entidades do Sistema Nacional de Transito e de Educagéo, da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, nas respectivas areas de atuagéo.

e) Toda peca publicitaria destinada a divulgagdo ou promogéao, nos meios de comunicagdo social, de produto oriundo da industria
automobilistica ou afim, incluira, obrigatoriamente, mensagem educativa de transito a ser conjuntamente veiculada.

Sempre que necessario, sera colocada ao longo da via, sinalizagdo prevista no Coédigo de Transito Brasileiro e em legislagéo
complementar, destinada a condutores e pedestres, vedada a utilizagdo de qualquer outra. Sobre a sinalizagao de transito, julgue os
itens a seguir:

I) Nas vias publicas e nos iméveis é proibido colocar luzes, publicidade, inscricdes, vegetacdo e mobiliario que possam gerar
confuséo, interferir na visibilidade da sinalizagdo e comprometer a seguranga do transito.

II) O CONTRAN néo podera autorizar, em carater experimental e por periodo prefixado, a utilizagdo de sinalizagdo nado prevista no
Caodigo de Transito Brasileiro.

) E proibido afixar sobre a sinalizacdo de transito e respectivos suportes, ou junto a ambos, qualquer tipo de publicidade,
inscri¢cdes, legendas e simbolos que nao se relacionem com a mensagem da sinalizagao.

E correto o que se afirma apenas em:

a)l
b) 1l
c)lell
d)lelll
e)llelll

Todo veiculo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semirreboque, deve ser registrado perante o 6rgao executivo de transito
do estado ou do Distrito Federal, no Municipio de domicilio ou residéncia de seu proprietario, na forma da lei. Sobre o registro de
veiculos, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Registrado o veiculo, expedir-se-a o Certificado de Registro de Veiculos — CRV de acordo com os modelos e especificagdes
estabelecidos pelo CONTRAN, contendo as caracteristicas e condigdes de invulnerabilidade a falsificagdo e a adulteragao.

b) Para a expedigdo de Certificado de Registro de Veiculo o érgdo executivo de transito consultara o cadastro do RENAVAM e
exigira do proprietario nota fiscal fornecida pelo fabricante ou revendedor, ou documento equivalente expedido por autoridade
competente.

c¢) Seré obrigatdria a expedicao de novo Certificado de Registro de Veiculo quando for transferida a propriedade.

d) No caso de transferéncia de propriedade, o prazo para o proprietario adotar as providéncias necessarias a efetivagdo da
expedigdo do novo Certificado de Veiculo é de 15 dias; sendo que nos demais casos as providéncias deverdo ser imediatas.

e) O proprietario do veiculo irrecuperavel, ou definitivamente desmontado, devera requerer a baixa do registro, no prazo e forma
estabelecidos pelo CONTRAN, sendo vedada a remontagem do veiculo sobre o0 mesmo chassi, de forma a manter o registro
anterior.
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A habilitacdo para conduzir veiculo automotor e elétrico sera apurada por meio de exames que deverdo ser realizados junto ao
orgéo ou entidade executivos do Estado ou do Distrito Federal, do domicilio ou residéncia do candidato, ou na sede estadual ou
distrital do proprio 6rgdo. De acordo com as regras estabelecidas pelo Cadigo de Transito Brasileiro sobre a habilitagéo, assinale a
alternativa correta:

a) O processo de habilitagdo, as normas relativas a aprendizagem para conduzir veiculos automotores e elétricos e a autorizagéo
para conduzir ciclomotores ser&o regulamentados pelo CONTRAN.

b) A autorizagdo para conduzir veiculos de propulsdo humana e de tragéo animal ficara a cargos dos Estados.

c) O reconhecimento de habilitacdo obtida em outro pais sera automatico, sem que seja necessaria a subordinagdo as condigdes
estabelecidas em convengdes e acordos internacionais e as normas do CONTRAN.

d) O condutor condenado por delito de transito ndo sera submetido a novos exames para que possa voltar a dirigir, de acordo com
as normas estabelecidas pelo CONTRAN, independentemente do reconhecimento da prescricdo, em face da pena concretizada
na sentenca.

e) A Carteira Nacional de Habilitagdo, expedida em modelo unico e de acordo com as especificagbes do CONTRAN, atendidos os
pré-requisitos estabelecidos no Cédigo de Transito Brasileiro, contera fotografia, identificagdo e CPF do condutor, tera fé publica,
mas néo equivalera a documento de identidade em todo o territério nacional.

Constitui infragdo de transito a inobservancia de qualquer preceito do Cédigo de Transito Brasileiro, da legislagdo complementar
ou das resolugdes do CONTRAN, sendo o infrator sujeito as penalidades e medidas administrativas indicadas no préprio CTb. Sobre
as infragdes de transito previstas no CTb, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissao para Dirigir constitui infragdo gravissima.

b) Utilizar-se de veiculo para, em via publica, demonstrar ou exibir manobra perigosa, arrancada brusca, derrapagem ou frenagem
com deslizamento ou arrastamento de pneus constitui infragcdo gravissima.

c) Ter seu veiculo imobilizado na via por falta de combustivel constitui infragcdo gravissima.

d) Disputar corrida por espirito de emulagao constitui infragdo gravissima.

e) Dirigir ameagando os pedestres que estejam atravessando a via publica, ou os demais veiculos constitui infragdo gravissima.
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Legislacao Municipal
De acordo com a Lei Organica de Pedra Lavrada, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O territério do Municipio podera ser dividido em distritos, criados, organizados e suprimidos por lei estadual, observada a
legislacao federal, a consulta plebiscitaria e o disposto em sua lei organica.

b) O Municipio integra a divisdo administrativa do Estado.

c) Constituem bens do Municipio todas as coisas moveis, direitos e agdes que a qualquer titulo lhe pertengam.

d) O Municipio tem direito a participagdo no resultado da exportacao de petréleo ou gas natural e de outros recursos naturais de seu
territorio.

e) Sao simbolos do Municipio o Bras&o, a Bandeira e o Hino, representativos de sua cultura e histoéria.

A sede do Municipio de Pedra Lavrada, conforme disposto no art. 4° de sua Lei Orgénica, tem categoria de:

a) Vila.

b) Distrito.
c) Vilarejo.
d) Cidade.
e) Bairro.

Sobre a competéncia do Municipio de Pedra Lavrada, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.
I) E atribuicdo do Municipio organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concesséo, o servigo de abastecimento de agua e
esgotos sanitarios.
II) Compete ao Municipio conceder licenga para localizagéo, instalagédo e funcionamento dos estabelecimentos industriais.

III) Compete ao Municipio fixar tarifas dos servigos publicos, exceto dos servigos de taxi.

Esta(ao) correta(s) apenas:

a) l.
b) Il
c) lll.
d)lell.
e)llelll.

O Poder Legislativo é exercido pela Camara Municipal composta de vereadores, eleitos como representante do povo através de
voto direto e secreto. O Mandato Eletivo dos vereadores tem a duracéo de:

a) 2 anos.
b) 3 anos.
c) 4 anos.
d) 5 anos.
e) 8 anos.

A Camara Municipal reunir-se-a em sessao preparatoria, a partir de 1° de janeiro do primeiro ano da legislatura, para a posse de
seus membros. O Vereador que ndo tomar posse na sessao preparatéria citada, devera fazé-lo no prazo de:

a) 5 dias.

b) 10 dias.
c) 15 dias.
d) 20 dias.
e) 30 dias.

De acordo com a Lei Organica de Pedra Lavrada, as contas do Municipio ficardo a disposi¢cao dos cidaddos durante:

a) 15 dias.
b) 30 dias.
c) 45 dias.
d) 60 dias.
e) 90 dias.
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A Lei Organica dispbe que as contas do Municipio ficardo a disposi¢cdo dos cidad&dos durante 60 (sessenta) dias, a partir de 15
(quinze) de abril de cada exercicio, devendo a Camara disponibilizar ao publico pelo menos:

a) 2 copias do documento a ser consultado.
b) 3 copias do documento a ser consultado.
c) 4 copias do documento a ser consultado.
d) 5 cépias do documento a ser consultado.
e) 6 copias do documento a ser consultado.

No que diz respeito a remuneragao do Prefeito, Vice-Prefeito e dos Vereadores, analise as afirmativas abaixo e assinale a que
ndo esté de acordo com a Lei Orgénica do Municipio de Pedra Lavrada.

a) A Remuneragéo sera fixada determinando-se o valor em moeda corrente do pais, vedada qualquer vinculago.

b) A remuneragao do Prefeito Municipal sera composta de subsidios e verba de representacao.

c) A verba de representacéo do Vice-Prefeito ndo podera exceder a metade da que fixada para o Prefeito Municipal.
d) A remuneracéo dos Vereadores sera dividida em parte fixa e parte variavel, vedados acréscimos a qualquer titulos.
e) A verba de representagdo do Prefeito Municipal ndo podera exceder a um terco de seus subsidios.

O mandato da Mesa Diretora da Camara Municipal, que devera ser eleito por maioria absoluta de seus membros, tem a duragéo
de:

a) 1 ano.

b) 2 anos.
c) 3 anos.
d) 4 anos.
e) 5 anos.

De acordo com o artigo 27 da Lei Organica Municipal, assinale a afirmativa INCORRETA. Conforme disposigdo em seu
Regimento Interno, a Camara reunir-se-a em sessoes:

a) Ordinarias.

b) Extraordinarias.
c) Normativas.

d) Solenes.

e) Secretas.
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Nome:

IDENTIFICACAO DO CANDIDATO

Carteira n°




